

КАЛИНИНЕЦ

ПАО «Машиностроительный завод имени М.И. Калинина, г. Екатеринбург»



ЗиК



Издается с 1930 г.

№ 21 (12295)

Пятница 27 ноября 2020 г.



**Не казенная,
живая** стр. 3



**«Случайный»
автор** стр. 5



**Современный
военпред** стр. 6



**Двери
открыты!** стр. 8

Юбилей

КАК РАКЕТА ГОРДИТСЯ ДАЛЬНОСТЬЮ, ТАК «КАЛИНИНЕЦ» - ПОКОЛЕНЬЯМИ!

Мы не случайно озаглавили текст строчкой из стихотворения, которое посвятил 90-летию «Калининца» заместитель начальника отдела 345 Алексей Незнаев. Вся статью к юбилею многотиражки можно составить, используя цитаты из материалов рабкоров разных лет. Потому что история газеты - это летопись ЗиКа, отраженная в портретах, мнениях и стремлениях ее главных героев - калининцев.

По-иному и быть не может, ведь заводская многотиражка вышла из рабочей среды. Ее предшественницу - стенновку «Прожектор» - начиная с 1923 года выпускали рабкоры Н. Мельников (в исторических документах не указана профессия), контрольный мастер Н. Фатеев, слесарь М. Бакин и другие. За «острую критику имевших место недостатков» она была популярна и у заводчан, и у жителей рабочего поселка. Но выступать в роли «активного пропагандиста, агитатора и организатора» не могла, и ей на смену в 1930 году пришла заводская многотиражка «Ударник».

Первый номер был двухстраничным, причем одну из полос занимала публикация решения парткома об издании газеты и о задачах этого «боевого органа». Долгое время «Ударник» печатался на серой, порой бракованной бумаге, материалы, написанные рабкорами, не отличались совершенством, да и выходил он маленьким тиражом. «Часто можно было видеть, как в обеденный перерыв собирались рабочие в цехах и читали свою заводскую газету коллективно», - вспоминает редактор «коммунист, инструментальщик, в прошлом активный рабкор» Н. Недошивин. О большом значении многотиражки в жизни завода говорит тот факт, что в первую ее годовщину несколько передовых бригад взяли себе имя «Ударник». А юбилейный номер состоял из таких обращений: «Товарищеский привет от рабочих и техперсонала краснознаменного цеха «Д» «Ударнику», вскрывающему и освещающему болезни цеха. Твоя помощь в выполнении промфинплана совершенно ясна. «Ударник» заставляет всех работников завода думать и выполнять возложенные на каждого задачи».

К середине 30-х в коллектив редакции пришли журналисты, изменился язык, стиль подачи материалов, появились литературные жанры: очерки, фельетоны, зарисовки... И совсем по-другому звучали поздравления в адрес теперь уже «Калининца»: «Газета - боевой орган и неутомимый борец за претворение в жизнь решений партии и правительства, звала коллектив на самоотверженные подвиги, являясь поборником всего нового, передового, прогрессивного. Газета привлекает широкий рабкоровский актив и остро выступает против всех недостатков, мешающих нашему движению вперед, мешающих коллективу хорошо жить, учиться и культурно отдыхать». «Газета - правофланговая в замечательном движении разведчиков будущего».

Немаловажную роль сыграл «Калининец» в годы войны. Выходил он редко и был небольшого формата, но газету ждали, читали, передавали из смены в смену... Публикуемые в ней письма с фронта сразу получали «ответ» - сообщения из цехов и отделов о выполнении сверхплановых норм, о взятых на себя повышенных обязательствах. Не обходилось, конечно, без критики. Причем доставалось всем: начальникам цехов, мастерам, инженерам, рабочим...

Продолжение на стр. 2



Наша многотиражка «выросла» из стенгазеты и быстро обрела популярность: заводчане после работы спешили в библиотеку за свежим выпуском. Спустя 90 лет интерес к ней не угасает. И сегодня «Калининец» читают во время обеденного перерыва, берут с собой в командировки, чтобы знать обо всех новостях предприятия. А еще газета становится частью семейных архивов и ложится в основу летописи цехов и отделов ЗиКа

Профориентация

ДВЕРИ ОТКРЫТЫ

Узнать об одном из самых крупных холдингов ВПК России, особенностях приемной кампании-2021 и о том, как подготовиться и успешно сдать ЕГЭ, выпускники школ и их родители смогут на Дне открытых дверей АО «Концерн ВКО «Алмаз - Антей». Мероприятие пройдет в онлайн-формате 29 ноября в рамках Всероссийской акции «Неделя без турникетов».

Текст: Наталья Заплата. Фото: Владимир Казаков



Уникальный формат Дня открытых дверей позволит всем его участникам «побывать» на нескольких площадках. В первую очередь, в головном офисе Концерна. Школьники узнают все о мировом лидере в области разработки и производства военной техники, об особенностях кадровой и социальной политики холдинга, перспективах развития молодых специалистов.

Затем будущие абитуриенты «переместятся» в университетские аудитории. Здесь о предстоящей приемной кампании им расскажут представители самых известных технических вузов страны, которые ведут подготовку специалистов по целевому направлению от предприятий холдинга.

Интересным и полезным для одиннадцатиклассников и их родителей будет блок, посвященный ЕГЭ. Учителя, студенты, психологи поделятся советами: как подготовиться к экзаменам и справиться со стрессом во время тестирования. А свои способности в области точных наук школьники

смогут оценить в ходе интеллектуальных игр - серии инженерных кейсов и технических квестов.

Кроме того, ребята «посетят» дочерние общества Концерна. Сегодня в интегрированную структуру холдинга входит более 60 предприятий, научно-исследовательских институтов и опытных конструкторских бюро в семнадцати регионах России. Каждый из регионов подготовил свою программу. Так, в Дне открытых дверей в Екатеринбурге примут участие Машиностроительный завод имени М.И. Калинина, ОКБ «Новатор» и УПП «Вектор». Они представят свои предприятия и программы целевого обучения. Также к мероприятию присоединятся ведущие кафедры и руководители институтов Уральского федерального университета.

Для участия в Дне открытых дверей необходимо заранее пройти регистрацию на сайте <https://almaz-antey.timepad.ru/event/1282455/>.

Благотворительность

СТАНЬ ВОЛШЕБНИКОМ

Совет молодежи завода проводит необычную благотворительную акцию для воспитанников Черноусовской школы-интерната. Называется она «Елка желаний».

Текст: Наталья Заплата. Фото: Сергей Лыхин

Ребятам предложили своими руками сделать письма-открытки Деду Морозу, рассказать об успехах в учебе и попросить новогодние подарки. Открытки дети положили под школьную елку. А заводчане выступают в роли волшебников и исполняют заветные мечты.

В интернате воспитывается 30 ребят. В отличие от детей из обычных благополучных семей, они лишены самых простых вещей. И

просят у Деда Мороза не модные дорогостоящие гаджеты, а обычные игрушки и наборы для творчества.

Председатель Совета молодежи Илья Рыжов уверен, что в акции примут участие все заводчане, в том числе профессиональные объединения - Советы начальников цехов и мастеров, общественные организации - профсоюз и «молодежка».

Напомним, что Совет молодежи

взял под свое крыло школу-интернат два года назад. За это время калининцы провели несколько благотворительных акций. А в прошлый Новый год они подготовили для детей настоящее праздничное представление с подарками и играми. В этот раз встретиться и пообщаться не удастся. Но ребята все равно ждут новогоднего чуда, и мы в силах сделать для них сказку былью.



Сотрудничество

ЗИК В ПОМОЩЬ

Текст: Наталья Ярьско

Учитель подшефной предприятию школы №138 Е.Н. Митрофанов стал серебряным призером регионального конкурса на соискание премии губернатора Свердловской области среди педагогов дообразования.

Преподаватель технологии Е.Н. Митрофанов занимается с ребятами в кружке технического творчества «Фрезерные работы на станках с ЧПУ». Новое оборудование школе подарили шефы-калнинцы в 2017 году.

- Благодаря сотрудничеству с заводом имени М.И. Калинина, в нашей школе сложилась и эффективно работает система технического обучения школьников, - отмечает директор МАОУ СОШ №138 З.Н. Лузина. - Воспитанники Евгения Николаевича показывают стабиль-

но высокий уровень на чемпионатах WorldSkills Russia в Свердловской области в компетенциях «Токарные работы на станках с ЧПУ» (2 место в 2018 г.), «Фрезерные работы на станках с ЧПУ» (3 место в 2018 г.; 1 и 2 места в 2019 г.).

Многолетняя совместная деятельность школы и завода в организации технического обучения помогает учащимся достигать успешных результатов не только в «станочных» дисциплинах. Так, в минувшем учебном году ребята из 138-й стали призерами и победителями Всероссийской олимпиады НТИ, Всероссийской олимпиады школьников, регионального этапа WorldSkills Russia в компетенции «Сетевое администрирование» и др.

Связка «школа-завод» дает новый

импульс и развитию педагогов. Так, Е.Н. Митрофанов по направлению ПАО «МЗИК» представлял результаты практической деятельности на Осенней сессии международной аэрокосмической школы в Уфе, а также руководителям образовательных организаций г. Чехова.

И вот очередной успех - второе место в областном конкурсе на соискание премии губернатора. Конкурс проходил в три этапа: заочная презентация портфолио педагога; проведение учебного занятия со школьниками и мастер-класса для детей и взрослых. Каждый тур оценивало жюри из представителей образовательных организаций и общественных объединений. Стоит отметить, что за победу боролись 33 участника, во второй тур сумели пройти только

18, а в третий - всего 10 человек. Это педагоги детских садов, школ и организаций дополнительного образования Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Красноуфимска, Сухого Лога, а также Полевского, Камышловского и Березовского городских округов. По итогам комплексной оценки профессионального мастерства Е.Н. Митрофанов совсем немного уступил лидеру.

- Наши учителя уже дважды участвовали в губернаторском конкурсе. В 2018-м педагог дообразования А.В. Фетисов стал победителем, в этом году призовая копилка пополнилась очередной наградой. Безусловно, залогом успешности школы во многом является эффективное сотрудничество с ПАО «МЗИК», - подчеркивает З.Н. Лузина.

Учредители: ПАО «Машиностроительный завод имени М.И. Калинина, г. Екатеринбург» и Общественная организация Первичная профсоюзная организация «Машиностроительного завода имени М.И. Калинина, г. Екатеринбург» Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности. Газета зарегистрирована в Уральском территориальном управлении МПТР РФ Рег. №11-0559. **Адрес редакции и издателя:** 620017, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов,18. **Телефон:** 329-55-53. **Главный редактор** Н.Г. Заплата.

Верстка Н.Г. Заплата.

Отпечатано: Акционерное общество «Прайм Принт Екатеринбург». **Адрес типографии:** 620017, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов,18, корпус Н.

Тираж 2000 экз. **Номер заказа** 3823.

Номер подписан в печать по графику и фактически 25 ноября 2020 г. в 15 часов. Газета распространяется бесплатно.